

руднический РАБОЧИЙ

Орган парткома, рудзакома и центрального прииска. управления

ПОВЫШАЕМ ТЕМПЫ Работы

Благодаря устранению многих неполадок, мешавших нормальной работе, бригада золотников Июньской шахты изо дня в день повышает темпы выполнения производственного плана.

За первую декаду по плану нужно было добыть 336 тонн руды, а добыто 393 тонны или 117 проц. 11 сентября при плане в 45 тонн руды добыта 51 тонна, а 13 сентября—56 тонн.

Бурильщики Кулибакин, Ан

типов и Давыдов за декаду выполнили норму на 150 процентов. 10 и 11 сентября Кулибакин выполнил норму на 210 проц., а Давыдов—на 225 проц.

Каталь Афанасьев выполнил декадное задание на 166 проц. Командиры производства стремятся обеспечить условия для перевыполнения в ближайшее время норм выработки всеми рабочими золотниковыми.

Сумин.

ЗА ПРОХОДКУ 15 ПОГ. МЕТРОВ ШТРЕКА ЗА ДЕКАДУ

Мы, начальники участков Красной шахты Бурмин и Туров и Дмитриевской шахты Анчин, вступаем в соревнование за достижение наибольшей скорости подготовительных проходок.

Во второй декаде сентября

обязуемся так организовать работу, чтобы бригадой в составе двух бурильщиков дать проходку штреек не менее 15 пог. метров вместо 8 пог. мт. по норме.

Бурмин, Туров, Анчин.

К ОСВОЕНИЮ СТАХАНОВСКИХ НОРМ

Комсомольцы Красной шахты приняли обязательство в период подготовки к 20-й годовщине ВЛКСМ добиться освоения стахановских норм.

Бурильщик Шибиченко за первую декаду сентября дал среднее выполнение нормы на 154 проц.

Не плохо работают недавно спустившиеся в гору комсомольцы Степанов и Титов. Декадную норму на крепление Титов выполнил на 124 проц., а Степанов, работающий свальщиком,—на 116 процентов.

Стахановцы механического цеха—токарь Пономарев А. и кузнец Суевалов с молотом бойцем Безносенко систематически выполняют нормы на 200 с лишним процентов.

С 8 по 13 сентября Пономарев выполнил норму на 217 проц. Суевалов и Безносенко выполнили норму на 300 процентов.

Изделия, изготовленные стахановцами Пономаревым, Суеваловым и Безносенко, имеют высокое качество.

Кондратьев

Четыре—пять лет тому назад на лесозаготовках в нашей стране стала широко внедряться новая техника: электропилы, американская двуручная пила „Краскотт“, канадская лучковая (одноручная) пила и т. п., которые вытеснили простую малопроизводительную двуручную пилу.

На лесозаготовительных участках Центрального рудника дили „Краскотт“ и лучковая стали применяться с большим запозданием—лишь в феврале месяце текущего года. Несмотря на короткий срок стахановцы—лесорубы сумели в совершенстве освоить новую технику.

Лесорубы Алымов и Смирнов, работающие пилой „Краскотт“, систематически выполняют норму выработки от 160 до 200 процентов.

Замечательные образцы в освоении новой техники пока вызывает Тайбеков Жукей. Он работает на заготовке дров. Работает один канадской лучковой пилой. Норму выработки Тайбеков выполняет до

200 проц., зарабатывая в месяц до 600 рублей. Теперь он уже хорошо освоил правку пилы.

Преимущество лучковой пилы над простой двуручной пилой видно из следующего сравнения. Хрононаблюдением установлено, что двое лесорубов, работающих простой двуручной пилой, на спиливание с пня дерева диаметром в 30 см. затрачивают около двух минут. Один же лесоруб лучковой пилой спиливает такое дерево за полторы минуты. Стахановец же Тайбеков дает еще большую скорость пиления.

Однако, следует сказать, что приисковое управление не оценило огромное преимущество пил „Краскотт“ и лучковой. До сих пор большинство лесорубов работают устаревшими двуручными пилами, требующими большего физического напряжения, но не дающими высокой производительности.

Нужно добиться вооружения всех лесорубов новой техникой. Тайбеков выполняет до

Пятидневная
рабочая газета

15

СЕНТЯБРЯ

№ 44 (199)

Выполнение пром. плана за первую декаду сентября 1938 г.

	Процент выполн. плана
Госсектор	
Горно-подготовит. работы	120
Горно-капитальн. работы	64,9
Добыча руды	89,2
Забойная производ. труда	104
Старательский сектор	
Горно-подготовит. работы	—
Горно-капитальн. работы	85,6
Добыча руды	—
Забойная производ. труда	—
Баловая производительн.	—
Сработка руды	
Центральная фабрика	67,4
Федотовская фабрика	—
Варваринская фабрика	—
Всего обработано руды	67,4
Добыча золота	
Государственный сектор	64,5
Рудно-старателск. артели	55,9
Россыпные старат. артели	37
Артель гидравлистов	73,4
Всего по старат. сектору	51,2
Всего добыто золота по прииск. управ.	58,2
Вредное действие	
30 июня около двух тысяч рабочих и служащих рудника вышли на ремонт дороги. Приисковое управление заверяло, что деньги за работу будут выплачены немедленно. Между тем, до сих пор деньги не выплачены.	

Такое отношение руководителей приискового управления к оплате труда участников ремонта дороги отталкивает массы от участия в свободное время в дорожных и строительных работах. Григ.

Когда будут вручены грамоты

18 апреля—в день 20-й годовщины советской пожарной охраны—приисковое управление, золотопродснаб и рудзавод премировали за образцовую работу бойцов пожарно-сторожевой команды т. т. Корбан, Михалева, Гордеева, Алалыкина и Черепова. Вещевые премии были выданы сразу, по грамоты Черепов и Алалыкин до сих пор полулучить не могут. Руководители золотопродснаба и рудзавода говорят, что грамоты были выписаны, но где они находятся не знают. Алалыкин

Упорядочить выдачу путевок в дом отдыха

Пред. профкома Красной шахты Никитин и комиссия соцстраха в составе Урдаевой, Довыдова и Новиковой халатно относятся к делу распределения путевок в дом отдыха. Выдачу путевок они не утверждают на профсоюзных пилотах. Бурильщик Медведев просил дать ему путевку, но получил отказ. В то же время путевка была выдана ученику Едакину, которая работает на шахте лишь 2 месяца и в отпуске не нуждается. Королев.

ГОТОВИТЬСЯ К ОЛИМПИАДЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Президиум рудзакома решил провести 29-30 сентября рудничную олимпиаду художественной самодеятельности.

Рудничные олимпиады художественной самодеятельности проводились ежегодно. В них принимали участие драматические, музыкальные и хоровые коллективы цехов, а также одиночки: музыканты, певцы, декламаторы и плясуньи. Однако, результаты олимпиад были низки.

В чем состояли недочеты ранее проводившихся олимпиад? В том, что подготовка к ним проводилась в узком кругу уже известного на руднике самодеятельного актива. При том имела место спешка. Пьесы, музыкальные и хорошие произведения отрабатывались поверхностно. Все это происходило потому, что профсоюзные и комсомольские организации не интересовалась художественно-самодеятельной работой, не хотели организовать широкую и углубленную подготовку к олимпиадам.

На нашем руднике среди рабочих, золотничников, инженерно-технических работников, служащих и их жен есть не мало способных музыкантов, певцов, декламаторов и плясунов, которые, однако, очень редко выступают или вовсе не выступают на вечерах в клубах и красных уголках. С этими людьми никто не работал и они остались в стороне от участия в олимпиадах.

В текущем году олимпиада художественной самодеятельности должна пройти на высоком уровне по массовости и качеству исполнения.

Профсоюзные и комсомольские организации, активные в

СПОРТ

К итогам Всесоюзной СПАРТАКИАДЫ ЗОЛОТОПРОФСОЮЗА

С 29 августа по 1 сентября в городе Миассе проводилась Всесоюзная спартакиада профсоюза золота и платины. На спартакиаде участвовало 15 физкультурных коллективов от областных и районных комитетов нашего профсоюза.

Коллектив Новосибирской области, в который в основном вошли физкультурные команды Центрального рудника и Берикуля, из-за неразвёрнутости рудзакомов по освобождению участников от работы, прибыл на спартакиаду с опозданием на 2 дня.

Несмотря на споздние коллеги вышел на 7-е место

по легкой атлетике и на 4-е место по волейболу.

Баскетбольная команда Центрального рудника ввиду опоздания не была включена в розыгрыш. Ей лишь было предоставлено право сыграть с командой треста Минусазолото, которая в розыгрыше заняла первое место. Игра состоялась. Победителем вышла команда Центрального рудника со счетом 8:5. В составе команды играли Мельников, Бушин, Беликов, Павлов и Нестеров. Нашей команде присвоено звание чемпиона ЦК союза по баскетболу.

М. Нестеров.

Решительно бороться против хищений

Хозяйственные и общественные организации рудника, а также прокурор не ведут борьбу против расхитителей социалистической собственности.

В результате этого попустительства за последнее время участились случаи хищений ценных лесоматериалов со складов и строительных площадок.

Многие жильцы домов, на

ходящихся вблизи Красной шахты, заготовили большие поленницы дров из лесоматериалов, похищенных с лесного склада шахты. Особую активность в хищении лесоматериала проявляют Усольцев, Черданцева Н. и Семенихин.

Нужно положить конец хищению социалистической собственности.

Н. К.

На снимке: Кадр из фильма „Союздетфильм“ выпустила новый фильм „Детство Горького“.



Что решила Вторая Сессия Верховного Совета СССР

О ГРАЖДАНСТВЕ СССР

Статья председателя СНК РСФСР Н. А. БУЛГАНИНА

Вторая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва утвердила закон „О гражданстве СССР“. Этот закон устанавливает — кто является гражданином Союза Советских Социалистических Республик.

Октябрьская социалистическая революция и великий Ленин учредили звание гражданина Советской Социалистической Республики.

Товарищ Сталин и созданная им Конституция неизмеримо высоко по дали это звание гражданина Союза ССР.

Гражданину Союза Советских Социалистических Республик принадлежат права и обязанности, предоставленные ему единственной в мире подлинно демократической Стalinской Конституцией. Гражданин СССР должен быть достоин этих прав и обязанностей.

Гражданство определяет принадлежность лица к государству, определяет правовое положение лица не только внутри государства, но и вне его, в международном общении.

При этом необходимо помнить, что мы живем в капиталистическом окружении и, пока существует капиталистическое окружение, — указывает товарищ Сталин, — будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засыпанные в наши тылы агентами иностранных государств*.

Все это продиктовало необходимость по-особому поставить вопрос о гражданстве СССР.

Раньше существовал порядок, по которому областные и краевые исполнительные комитеты, а в некоторых случаях и райисполкомы пользовались правом принимать в гражданство СССР. Предоставление такого права не является вопросом местного значения. Это дело большой государственной важности. К тому же и опыт пока показал, что такой порядок приводил к различиям в гражданстве Советского Союза не отвечает требованиям целесообразности и неприменим.

Закон о гражданстве СССР исходит из фактического равноправия советских граждан в социалистическом государстве, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни, а также независимо от пола. Женщины в СССР пре-



Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР Николай Александрович Булганин.

доставляются равные права с мужчиной.

Буржуазное законодательство о гражданстве отражает состояние рабства, застоя капиталистической системы. В этом отношении особенно характерно законодательство фашистских стран, которые по своему изувечству и мракобесию превзошли все известное нам из истории средневековой Германской фашизма в так называемых „нюрнбергских законах“, принятых в сентябре 1935 года, разделив граждан на категории, в зависимости от наличия у них чистой немецкой (арийской) крови.

В самое последнее время итальянский фашизм, исходя из той же теории „расизма“, которую германские фашисты навязали немецкому народу, целиком рядом актов узаконил господство мракобесия и варварства.

СССР является такой прогрессивной страной мира, противостоящей всякою мракобесию и человеконенавистничеству. Только в стране социализма возможен такой закон о гражданстве, как наш. Этот закон является самым революционным законом о гражданстве в истории человечества.

Закон воспроизводит положение Сталинской Конституции, устанавливающей единство союзного гражданства для граждан всех союзных республик. Этим подчеркивается мононациональность советского государства и глубокий смысл его национальной политики, равноправие всех наций, входящих в Советский Союз.

Согласно новому закону гражданами Союза Советских Социалистических Республик являются все, состоявшие к 7 ноября 1917 года поданными бывшей Российской империи и не утратившие советского гражданства, а также лица, которые приобрели советское гражданство за это время в установленном законом порядке.

Иностранцы, независимо от их национальности и расы, принимаются в гражданство СССР по их ходатайству Президиумом Верховного Совета СССР или Президиумом Верховного Совета союзной республики, в пределах которой они проживают. Выход из гражданства СССР разрешается Президиумом Верховного Совета СССР.

В соответствии с высоким званием советского гражданина, лишение этого звания может последовать только по приговору суда в случаях, предусмотренных законом, или в силу особого в каждом случае указа Президиума Верховного Совета СССР.

Таковы важнейшие положения разработанного правительством и утвержденного Сессией Верховного Совета СССР Закона о гражданстве СССР.

Гражданство Союза Советских Социалистических Республик зависит от победы социализма. Сталинская Конституция закрепила эти победы и гарантировала гражданам нашей страны права и свободы, которых не знала история человечества.

Быть советским гражданином — это величайшая честь. Быть советским гражданином — значит вместе со всем советским народом, под руководством советского правительства, под руководством ленинско-сталинской партии, под руководством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, работать над укреплением и развитием могущества и благосостояния своей замечательной советской социалистической родины.

БЕЗЗАВЕТНОЕ ГЕРОЙСТВО БОЙЦОВ ПРИМОРСКОЙ ПЕРВОЙ АРМИИ

Герой Василий Венивитин

Я хорошо помнил этого энергичного, боевого комсомольца, в котором душа не чаяла вся застава. Когда я несколько дней назад был на Заозерной, мы очень подружились с Василием. Он говорил мне, что чувствует, как японцы что-то замышляют. Он рассказывал, как недавно, охраняя вместе с лейтенантом Курдюковым высоту Заозерную, они заметили группу японцев с планшетами в руках. Пересядя на нашу территорию, они занялись съемкой местности и подошли очень близко к залегшим в скрепе пограничникам. Лейтенант Курдюков крикнул: „Стой!“ Один побежал. Венивитин взял его на мушку и с первого выстрела поразил.

Это шпионы подготовляли путь для японских войск. После боя 31 июля разнесся слух, что Венивитин убит. Потом бой за высоту следовали один за другим, но товарищи все время вспоминали о Василии. Никто не мог сказать, что с ним случилось. Однажды вечером на крыльце заставы собралось несколько бойцов. Все они участвовали в первом бою за высоту Заозерную. Кто-то опять вспомнил о Венивите. Друзья, с которыми он дрался рядом, рассказывали, как он все время старался быть среди всех, с каким воодушевлением кричал: „Вперед за родину, вперед за Стalinскую Конституцию!“, заражая всех окружающих энтузиазмом.

Однажды вечером на крыльце заставы собралось несколько бойцов. Все они участвовали в первом бою за высоту Заозерную. Кто-то опять вспомнил о Венивите. Друзья, с которыми он дрался рядом, рассказывали, как он все время старался быть среди всех, с каким воодушевлением кричал: „Вперед за родину, вперед за Стalinскую Конституцию!“, заражая всех окружающих энтузиазмом.

Белая повязка немного сдвигнулась. Пуля сорвала ее с головы, но Венивитин остался невредим и задачу выполнил.

На другой день, выполняя новое ответственное задание, боевой комсомолец Василий Венивитин логиб от японской пули, погиб как герой, как верный сын великой родины...

Э. Хирен.



Крепко била Красная Армия японских налетчиков.

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В КИТАЕ

Американская газета „Нью-Йорк таймс“ опубликовала материалы американских наблюдателей в Шанхае, о партизанском движении в Китае. Наблюдатели указывают, что огромные китайские вооруженные силы оперируют на территории, называемой японцами „оккупированной“.

На „оккупированной“ территории насчитываются около 750 тыс. вооруженных китайцев. В большинстве случаев действительная зона японского контроля не превышает 4 миль по сторонам охраняемых же лезных дорог, рек и каналов.

В окрестностях Шанхая оперирует около 43 тыс. вооруженных китайцев. В восточной части провинции Чжэцзян количество партизан и оставшихся регулярных войск исчисляется в 85 тыс. чел. В провинции Шаньдун партизаны и части регулярной китайской армии составляют около 160 тыс. человек.

В провинции Шаньси, по японским данным, насчитываются 40 дивизий китайских войск в количестве около 240 тыс. чел. В провинции Хэбэй — 140 тыс. чел.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

По сигналу из Берлина генлейновцы приступили к террористическим актам и провокациям, чтобы создать впечатление невозможности урегулировать в Чехословакии республике взаимоотношения между чехами и немцами.

За последние 2 дня генлейновцы сорвались по всей Судетской области серии „инцидентов“. В городе Карловы Вары толпа генлейновцев напала на полицейский участок, выбила стекла и пыталась проникнуть внутрь помещения. При столкновении было ранено 8 полицейских. Этот „инцидент“ явился сигналом к выступлению генлейновцев во всем городе. Генлейновцы — штурмовики нападали на чехов и немцев — антифашистов и избивали их.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президиума Центрально-рудничного поселкового совета

от 16 августа 1933 года.

Трактовая дорога Центрально-рудничий рудник — Натальевка находится в почти непроезжем состоянии. Это ежегодно приводит к огромным убыткам, уграблению конского поголовья и транспортного инвентаря.

Автопарк транспортной конторы из-за бездорожья не может быть использован на грузоперевозках до Центрально-рудничего рудника. В результате этого систематически срываются планы заброски на рудник продуктов питания, промтоваров и технических грузов.

Президиум Центрально-рудничного поселкового совета на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10 августа 1931 года, ЦИК и СНК СССР от 3 марта 1936 г. и Тисульского РИКа от 2 июля 1938 года „О проведении летних дорожных работ в 1938 году“ — постановляет:

1. Построить дорогу с гравийным покрытием на участок Центрально-рудничий рудник — Натальевка.

Редактор Г. В. ЖАХАЛОВ.



ФРАНК: — Национальная Испанская армия преисполнена отваги и будет драться до последнего итальянского, немецкого и марокканского солдата...